

擬投入 14 億日圓充實外國人教育， 內閣大臣為 2019 年度預算案進行協調

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省大臣(教育部長)柴山昌彥於 12 月 17 日為 2019 年度預算案與財務省大臣麻生太郎進行內閣大臣協調。文科省大臣要求 14 億日圓預算充實外國人的日語教育及外國人學童的教育，並為了對應防災對策，要求 1,974 億日圓預算整修學校設施，也為了於明年 10 月實施的幼兒教育、保育無償化要求了 3,880 億日圓的預算。

文科省大臣於同日記者會上強調：「為了對應擴大接納外國人一案，對於充實外國人日語教育及外國人學童教育，預算是去年度的約 3 倍。這樣能實現地區的日語教育綜合體制的建構及充實學校的日語指導體制」。

先前在臨時國會成立的改正入國管理法中增加了新的居留資格，預估外國人數將會增加，為了能有一個讓他們教育、就職勞動、日常生活中能順利溝通的環境，對於充實其日語教育要求 8 億日圓，對外國人學童的教育要求 6 億日圓的預算。

另外在 2019 年度的預算中，做為「臨時・特別處置」，公立學校的設施整備業務等為實施「防災、減災、國土強韌化 3 年緊急對策」所需經費中，要求 1,974 億日圓預算修建學校設施。

與內閣府、厚生勞動省共同進行的幼兒教育、保育的無償化為了在明年 10 月實施，要求了 3,880 億日圓做為國家經費。國家與地方的負擔比例原則上國家為 2 分之 1，都道府縣為 4 分之 1，市町村為 4 分之 1。3 歲以上孩童的餐費方面，基本上主食費、副食費由利用者負擔，依據每個設施徵收實際費用。

資料來源：2018 年 12 月 17 日，教育新聞

https://www.kyobun.co.jp/news/20181217_03/